

股东悄悄“减资”，债权人不同意

法院:需承担补充赔偿责任

通讯员 海萱
嘉兴政法融媒体中心 彭佳敏

公司注册资本是公司偿债能力的保障之一，若公司在债务没还清的情况下进行减资，债权人权益该如何保障？近日，海宁市人民法院审理了这样一起买卖合同纠纷案。

2014年，杨某、钱某成立了杭州某电梯公司，2019年起，向嘉兴某电子公司采购电梯配件，并签订《产品销售合同》若干份，货款共计180万余元。电梯公司在支付120万余元后，剩余货款一直未支付。

2023年10月，电梯公司召开股东大会，杨某、钱某代表电梯公司100%表决权的股东作出减资决议，其中杨某的认缴出资由2250万元减少至900万元，钱某的认缴出资由250万元减少至100万元。同时，二人还

向登记机关出具“在减资前没有任何债权债务”的情况说明。

电子公司认为，电梯公司在减资过程中未进行书面通知，也没有在报纸上公告减资事宜，该行为应当参照抽逃资本处理。2024年11月，电子公司将电梯公司及杨某、钱某告上法庭，请求法院判令某电梯公司支付货款60万余元及逾期付款违约金，二被告在减资范围内对电梯公司不能清偿的债务承担补充赔偿责任。

海宁法院审理后认为，被告杨某、钱某作为股东，明知电梯公司尚欠货款未付，但在股东会作出减少注册资本决议后未依法通知原告，不符合减资的法定程序。同时，杨某、钱某向登记机关出具的情况说明，严重影响了原告债权的实现，应依法承担责任。

最终，法院判决被告电梯公司在

判决生效之日起10日内支付原告电子公司货款60万余元并赔偿相应预期付款违约金，被告杨某、钱某分别在其减资的1350万元、150万元范围内，对被告电梯公司不能清偿的债务承担补充赔偿责任。

法官称，根据公司法第二百二十四条，“公司减少注册资本，应当编制资产负债表及财产清单。公司应当自股东会作出减少注册资本决议之日起十日内通知债权人，并于三十日内在报纸上或者国家企业信用信息公示系统公告。债权人自接到通知之日起三十日内，未接到通知的自公告之日起四十五日内，有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。”

公司减资因注册资本削减，会导致公司偿债能力下降，严重影响债权人债权的实现，故必须依法严格遵循法定程序。

法护“姊妹湖”

西湖潋滟千年，湘湖独木舟沉静八千载，这一对“姊妹湖”，是杭州的两颗璀璨明珠。“世界水日”即将来临，西湖、萧山两家法院携手同行，在初春湖畔，通过发放宣传资料、以案释法等方式，向游客和市民递送《倡议书》，解读水污染防治法等，呼吁大家从点滴行动中保护水生态。

通讯员 西法 萧法



因一个“螺”壳，她被采取刑事强制措施

通讯员 汪志杰 张科顶
本报记者 陈毅人

本报讯 近日，杭州萧山警方接到线索，辖区有人买卖国家一级保护野生动物制品。随后，萧山公安环食药大队



联合所前派出所警力立即上门检查。

在李某某家中，民警发现一只漂亮的“螺”壳。经初步判断为国家一级保护野生动物——鹦鹉螺的外壳。

据李某某交代，其平时喜欢收集各种深水贝类制品。不久前，她在网上看到一个销售各种贝类制品的商家便联系对方“淘货”。

一开始，李某某想买一只“五爪贝”，可商家推荐了鹦鹉螺壳。李某某明知鹦鹉螺是保护动物，但还是“铤而走险”决定购买。

目前，李某某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪已被依法采取刑事强制

措施。同时，售卖鹦鹉螺的商家已被外省警方查处，案件正在进一步深挖办理中。

据悉，鹦鹉螺有海洋活化石之称，对生态和科研具有巨大价值。根据刑法第三百四十四条，非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的，或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑，并处罚金或者没收财产。

5名房东被刑拘，警方提醒：赶紧自查

通讯员 莫冬艳

本报讯 聚众赌博是违法行为，人都知道，但是为赌博提供场地，同样违法。近期，杭州市公安局余杭区分局良渚派出所成功破获一起赌博案件，共抓获涉案人员27人，查获赌资赌具若干。其中12人因涉嫌赌博罪，被依法刑事拘留，多人因赌博被行政拘留。

民警在办案过程中，发现该团伙的

赌博地点大多位于本地民房内，赌场老板通过支付“好处费”，让房东提供场地进行赌博活动。

经过细致排摸调查，3月17日，良渚派出所组织警力开展抓捕行动，共抓获5名提供赌博场地的房东。经查，房东姚某等人为赚取“快钱”，以每场收取500—800元的好处费，为赌博人员提供场地，截至被抓获时，已非法获利数千元。目前，姚某等5名房东因涉嫌犯

罪被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

警方提醒，根据刑法等相关规定，为赌博提供场所、资金等，情节严重的，可处三年以下有期徒刑、拘役或管制。房屋、经营场所的所有人、使用人、承租人等主体人员应严格履行监管责任，有义务对场地用途进行核实，若发现异常活动，如频繁人员聚集等，需主动向公安机关报告。

“不用说话”的兼职？小心

本报记者 马丽红 通讯员 姚留艺

本报讯 “只要拥有两部手机，不用开口说话，就能一个小时赚700元。”19岁的张某看到这则“高薪兼职”广告，立即添加了对方微信。近日，嵊泗县人民法院审理了这起涉未成年人通过搭建“手机口”协助诈骗分子实施电信网络诈骗案件。

2024年5月，吴某接到诈骗电话，对方以“退费”为由，诱导其下载虚假投资APP，并绑定银行卡。

吴某初次提现316元、第二次获得200元收益后，诈骗方以账户限额、支付宝管控、操作错误等理由，引诱吴某继续转账，致使吴某损失共计1.2万余元。

吴某报警后，警方通过电话号码，找到嫌疑人王某、赵某。二人为未成年人，在网络平台看到“高薪兼职”“日结佣金”的广告后，添加对方微信，被告知只需要提供两部手机、电话号码和QQ号，就能结算工资。

公安机关依法对该二人作出行政处罚，同时锁定了上家张某。

经法院审查，2024年，张某使用境外号码手机，联系诈骗分子“接单”，在明知可能涉及违法犯罪的情况下，用境内号码拨打被害人电话，以隐藏真实归属地。其间，张某通过QQ等软件，招募未成年人王某、赵某等“下家”，组建犯罪网络，为诈骗分子提供拨号服务。

2024年5至7月，多名人员经张某介绍，帮助犯罪分子搭建犯罪网络，致使多人被诈骗。张某非法获利1.6万余元。日前，张某因诈骗罪，被法院判刑1年10个月。

法官提醒：据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第七条，“明知他人实施诈骗犯罪，为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算等帮助的，以共同犯罪论处”。广大群众切勿轻信“日赚千元”兼职广告，莫让闲置手机变诈骗工具。

潜入“老东家”盗窃获刑

通讯员 何建国 俞晶冰 见习记者 蓝昕宇

本报讯 价值不菲的NBA球星卡不见了，没想到小偷竟是前同事。近日，该案经杭州市临平区人民法院公开审理，被告人金某某被判犯盗窃罪，处有期徒刑6个月，缓刑1年，并处罚金。

在临平创业的小江（化名），通过直播卖NBA球星卡。球星卡的卡面制作精美，印有球星照片和本人亲笔签名，根据球迷欢迎程度，一张能卖数百元到几千元不等。

不久前，小江在盘点展示卡片的时候，发现数目少了，为此，他专门在直播间安装了监控。过了几日，小江清点发现又少了6张卡片，于是立即调取监控录像。

监控画面中，凌晨时分，一名男子轻车熟路地进入直播包厢，掏出球星卡进行挑选，然后取走几张，将剩余的卡片放回原位。经过仔细辨认，小江惊讶地发现，这名男子的身形，像极了不久前刚离职的员工金某某。

金某某曾在小江的公司担任主播，工作了3个月。离职后，他前往上海与他人合伙创业，同样也在直播间售卖球星卡。小江随即点开金某某直播间，发现金某某正在展示的球星卡中，有几张与他丢失的卡片极为相似。于是，小江报警。

随后，犯罪嫌疑人金某某被公安机关抓获。经查，金某某从被害人公司离职后，采用刷脸和输入门禁密码的方式，先后进入被害人公司直播间4次，窃取球星卡十余张。到案后，金某某承认了上述犯罪事实。

临平区检察院审查认为，金某某以非法占有为目的，秘密窃取他人财物，其行为应当以盗窃罪追究其刑事责任，故对金某某依法提起公诉。